

Археологи нашли на Куликовом поле золотоордынский котел 14 века

Археологи нашли в районе Куликова поля (Тульская область) золотоордынский чугунный котел 14 века - первый целый экземпляр, обнаруженный на первом поле ратной славы России, сообщила РИА Новости в среду пресс-секретарь музея-заповедника "Куликово поле" Любовь Котикова.



По ее словам, уникальная находка была обнаружена археологами музея-заповедника "Куликово поле" во время разведочных работ на древнерусских селищах у реки Мокрая Табола (Кимовский район Тульской области).

"Во время исследований в верхней части котлована средневековой постройки был обнаружен целый чугунный котел середины 14 века. До этой находки археологи выявили сотни обломков этих изделий, которые привозили сюда из далеких поволжских городов Золотой Орды. Это первый целый экземпляр чугунных котлов, найденный за более чем 30-летнюю историю современных археологических исследований Куликова поля", - сказала собеседница агентства.

О том, что эти предметы импорта были достаточно дорогими для местного населения, свидетельствуют следы неоднократного ремонта котла. Так, пояснила Котикова, часть его венчика была заварена железной заплатой, а горловина стянута специальной железной подвижной скобой на петлях.

"Ранее археологи находили подобные фрагменты железных заплат и стяжек, однако впервые удалось увидеть все эти способы продления жизни чугунных котлов, что называется в действии, на целом экземпляре этих предметов", - сказала она.

Помимо этой находки, археологи собрали большую коллекцию керамического материала 13 - середины 14 веков, обнаружили следы средневекового металлургического производства, более 400 предметов обихода, инструментов, украшений, вооружения того времени.

"Датировку археологов полученных материалов подтвердила серебряная золотоордынская монета, чеканенная при хане Джанибеке в 1351 году", - добавила Котикова.

Музей-заповедник "Куликово поле" включает в себя комплекс филиалов на территории Тульской области: музейно-выставочный центр "Тульские древности", музей истории русского купечества в поселке Епифань, музейно-мемориальный комплекс села Монастырщина, мемориал на Красном холме Куликова поля.

Ежегодно в сентябре на поле Куликовской битвы проходит фестиваль военно-исторических клубов, где в течение нескольких дней реконструируются различные этапы сражения.

В 2009 году музей-заповедник "Куликово поле" включен в государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов.

Куликовская битва состоялась 8 сентября 1380 года между реками Дон, Непрядва и Красивая Меча и стала поворотным пунктом в борьбе русского народа с игом Золотой Орды.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)